

METODICKÝ LIST – OCHRANA OBYVATELSTVA

ČINNOST	ZPŮSOB PROVEDENÍ, POMOC
K zajištění činností ochrany obyvatelstva je vhodné využít technika ochrany obyvatelstva (viz příloha)	
Varování a informování obyvatelstva	
Příprava tísňové informace o hrozbě nebo vzniku mimořádné události a údaje o opatřeních k ochraně obyvatelstva.	Podkladem jsou dostupné informace o mimořádné události, vývoj a řešení mimořádné události. Opatření ochrany obyvatelstva lze konzultovat s velitelem zásahu na místě mimořádné události, dále pak s KOPIS a obcí s rozšířenou působností (viz telefonní seznam).
Zajištění varování a informování obyvatelstva.	Obecní rozhlas, siréna, obecní vývěska, letáky, systémy pro informování SMS a emaily.
Evakuace a nouzové ubytování (přežití)	
Vyhlášení evakuace a její organizace.	Starostou obce po dohodě s velitelem zásahu nebo starostou obce s rozšířenou působností. Využití sirény, obecní rozhlas, megafonu, obchůzka.
Zřízení evakuačního střediska (ve většině případů je shodné s místem nouzového ubytování).	Objekty předem vytipované a uvedené v kartě obce.
Zajištění evakuace: <ul style="list-style-type: none"> • zajištění sil a prostředků k provedení evakuace, • koordinace přepravy osob do evakuačních středisek, • řízení průběhu evakuace. 	Spolupráce s velitelem zásahu, jednotkou SDH obce, krizovým štábem obce, krizovým štábem obce s rozšířenou působností. Vyčlenit osoby pro evidenci a hlídání evakuačních středisek.
Evidence evakuovaných osob s uvedením: <ul style="list-style-type: none"> • příjmení, jméno, bydliště, datum narození. 	Písemnou formou nebo v PC.
Zajištění hlídání (ostrahy) evakuovaného prostoru.	Obecní policie, Policie ČR.
Aktivace místa nouzového ubytování (předpoklad doby trvání mimořádné události nebo opuštění obydlí na více jak 12 hod). V rámci aktivace je potřeba zajistit zejména: <ul style="list-style-type: none"> • personál, • dodávek energií, • ubytovací materiál, • stravování. 	K zajištění nouzového ubytování lze využít objekty předem vytipované a uvedené v kartě obce. Ve většině případů se jedná o shodné objekty určené pro evakuaci obyvatelstva (evakuační střediska). K zajištění ubytovacího materiálu je možná spolupráce s HZS a s obcí s rozšířenou působností.
Zajištění základních služeb pro evakuované osoby: <ul style="list-style-type: none"> • zdravotní a hygienická péče, • psychosociální pomoc, • zajištění péče o domácí zvířata, • poskytování informací řešení mimořádné události. 	K zajištění základních služeb lze využít síly a prostředky na území obce uvedené v kartě obce.
Udržování veřejného pořádku v místě nouzového ubytování	Personál, jednotka SDH obce.